
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 8ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA 965
Ata da noningentésima sexagésima quinta reunião Plenária, em convocação
ordinária, do Conselho Regional de Psicologia – 8ª Região, realizada no sétimo dia do
mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, na modalidade híbrida, com
participação remota via Google Meet e participação presencial na sede do Conselho
Regional de Psicologia do Paraná (Av. São José, 699 – Curitiba-PR).
Conselheiras(os/es) participantes presencialmente: Psic. Ana Ligia Bragueto
(CRP-08/08334); Psic. Emerson Luiz Peres (CRP-08/06673); Psic. Fabiola Regina
Ortega (CRP-08/17317); Psic. Karen Aparecida Freitas de Oliveira (CRP-08/09015);
Psic. Pamela Cristina Salles da Silva (CRP-08/20935); Psic. Sergio Bezerra Pinto Junior
(CRP-08/26037); Psic. Andrey Santos Souza (CRP-08/30587). Conselheiras(os/es)
presentes de forma remota: Psic. Fabio Jose Orsini Lopes (CRP-08/09877); Psic.
Kathia Regina Galdino de Godoy (CRP-08/14630); Psic. Sara Gladys Toninato (CRP-
08/07092). Justificaram ausência: Psic. Claudia Cibele Bitdinger Cobalchini (CRP-
08/07915); Psic. Graciane Barboza da Silva (CRP-08/23467); Psic. Paulo Cesar de
Oliveira (CRP-08/17066); Psic. Mario Seto Takeguma Junior (CRP-08/18972).
Também presentes presencialmente:  Psic. Aline Ferreira Marotto (CRP-
08/24516) – Comissão Setorial Norte Pioneiro; Psic. Altieres Edemar Frei (CRP-
08/20211) - Assessoria Técnica em Pesquisas; Psic. Andressa Pires Martins Santana
(CRP-08/16324) - Com. de estudantes de Maringá; Psic. Angelo Horst (CRP-08/17007)
- Gerência Técnica; Psic. Beti Clatão Anderman Mazalotti (CRP-08/33048) - Comissão
Estadual Transcentrado; Psic. Bruno Santos Ramos Cerdan (CRP-08/42058) - Com.
Estadual de Psicologia Anticapacitista; Psic. Caroine Tiemi Itiyama (CRP-08/29255) –
Comissão Estadual de Avaliação Psicológica; Psic. Danilo Zeferino Brandão (CRP-
08/22055) - Com. Estadual de Mobilidade Humana e Trânsito; Psic. Fabio Henrique
Arevalo (CRP-08/15617) – Núcleo de Psicologia e Povos Indígenas; Psic. Flavia
Daniela de Souza Santos (CRP-08/24431) - Com. Estadual de Psicologia Jurídica; Psic.
Gabe Martignago Soares (CRP-08/38313) - Coord. Técnica das Comissões Temáticas;
Psic. Gabriela de Conto Bett (CRP-08/14529) – Comissão Gestora de Cascavel; Psic.
Isadora Ribeiro Bonani (CRP-08/34309) – Comissão de Psicologia na Assistência
Social de Londrina; Psic. Jessy Nicole Mello de Souza (CRP-08/28614) – Comissão
Estadual Étnico-racial; Psic. Karine Belmont Chaves (CRP-08/09262) – Comissão
Gestora de Foz do Iguaçu; Psic. Mariane Regina Salles Panek (CRP-08/32713) –
Comissão de Estudantes de Curitiba; Psic. Marli Nunes dos Santos Alves (CRP-
08/39048) – Comissão Estadual de Mulheres – Parte da manhã; Maurício Cardoso da
Silva – Gerência Geral; Psic. Michele Machado Gabardo (CRP-08/19469) – Coord. Da
Comissão de Orientação e Fiscalização; Psic. Rebeka Pessoa de Almeida (CRP-
08/33933) – Comissão Gestora de Londrina; Psic. Rodrigo Taddeu da Silva (CRP-
08/22826) – Comissão Setorial Noroeste; Psic. Rosangela Bacron (CRP-08/04941) –
Comissão Setorial Centro Norte; Psic. Suzete Ferreira dos Santos (CRP-08/14505) –
Comissão Estadual de Saúde; Psic. Tate Estrutika Montes (CRP-08/35847) – Comissão
Setorial Campos Gerais; Psic. Tiago Henrique Dolphine Alves (CRP-08/15417) –
Comissão de Psicologia na Assistência Social de Maringá; Psic. Vanelise Masquetti
Valério Antoniassi (CRP-08/25684) - Coord. Técnica de Comissões Setoriais; Julia
Santos Lopes – Estudante – Parte da manhã; Psic. Larissa Schelbauer (CRP-08/19051)



– Comissão de Psicologia e Assistência Social de Cascavel; Psic. Arthur Silverio de
Oliveira (CRP-08/37116) – Núcleo de Psicologia e Migrações – Parte da manhã; Psic.
Kaio Cesar Pacheco (CRP-08/29517) – Comissão de Estudantes de Londrina; Psic.
Fernanda Stresser (CRP-08/20147) – Comissão da Criança e Adolescente – Parte da
manhã; Psic. Gabriel Henrick de Oliveira Alves (CRP-08/37722). Também
presentes de forma remota: Psic. Sissi Araújo Vigano (CRP-08/39169); Psic. Elaine
Bernert (CRP-08/14475) – Gerência de Pessoas; Psic. Poliane Brunetto Theobald
(CRP-08/27751); Zenaide Carpanez – Assessoria Juridica; Psic. Anna Paula Cuadro;
Luiz Valmor Macarini Filho – Assessor Técnico III; Psic. Julia Akemi Taniguchi (CRP-
08/42712). Havendo quórum, às 9h dá-se início à Plenária, com participação das(os)
conselheiras(os) Ana Ligia, Pamela, Andrey, Fabíola, Sérgio, Karen e Emerson (na
modalidade presencial), conselheiras(os) Fábio e Sara (na modalidade online),
funcionárias(os) Maurício, Angelo (na modalidade presencial), Dra. Zenaide e Luiz
Filho (na modalidade online). Cons. Andrey pontua que o assunto pautado neste
início da Plenária tem relação com os impedimentos de ofício dos membros da
Plenário para votação nos relatórios investigativos e julgamentos éticos. Explica que,
durante visita no CRP-RJ, foi observado que aquele Conselho tem uma interpretação
diferente em relação a que é atualmente adotada no CRP-PR. Propõe, dada as
condições atuais para formação quórum para as Plenárias, que a presidência da COE
também vote nos processos investigativos e de julgamento, assim como as(os)
conselheiras(os) da COF nos processos oriundos dessa Comissão – desde que não
tenham atuado diretamente na denúncia (participado de fiscalização contida no
processo, assinado a denúncia, emitido alguma parecer, etc.). Aponta que o CFP
compreende os impedimentos de ofício como importantes porque indicam cautela
por parte do CRP-PR, todavia explica que o Federal não define um procedimento em
específico. Dra. Zenaide justifica a manutenção dos impedimentos de ofício.
Considera que, se for para a presidência da COE votar em relatórios investigativos e
de julgamento, ela não poderá participar das fases procedimentais e de instrução
conduzidas pela Comissão de Ética. Enquanto representante do Departamento
Jurídico, indica que o impedimento de ofício é uma medida cautelar e de proteção ao
rito processual e ao próprio Conselho. Considera, entretanto, que a decisão de
alterar a interpretação sobre os impedimentos cabe ao Plenário, haja vista que o
parecer jurídico não é vinculante. Cons. Andrey considera que as preocupações com
nulidades, caso o procedimento seja flexibilizado, se referem mais aos casos de
empates nas votações, o que avalia ser raro acontecer. No CRP-RJ, explica, as
pessoas que colaboraram com a COE tem autonomia para incluir documentos no
SEI, inclusive. Dra. Zenaide aponta a diferença de perfis de processos. Cita que, no
âmbito do processo administrativo, adotado pelo Sistema Conselhos no âmbito do
Código de Processamento Disciplinar, as pessoas que julgam não podem estar
“contaminadas” com o conteúdo do processo. Por isso, considera que não dá para
fazer uma analogia com os processos judiciais, onde a(o) magistrada(o) participa de
toda instrução e depois sentencia. Cons. Fábio considera que a manutenção dos
impedimentos seria o ideal. Mas avalia que, em um cenário emergencial, e havendo
experiências positivas de outros Conselhos, é possível adotar uma postura mais
flexível até o fim da gestão, garantindo que, à longo prazo, as(os) colaboradoras(es)
da COE possam ser formadas(os) para que tenham mais autonomia a partir dessa
nova interpretação. Cons. Ana Ligia compreende que as preocupações com a COE
são anteriores, inclusive, à mudança de Diretoria ocorrida em junho de 2024.
Lembra que a gerência técnica, na figura da funcionária Karla, já havia se debruçado
sobre a necessidade de tornar os procedimentos mais céleres. Avalia que o
funcionamento da COE, atual, é carregado de uma burocracia e morosidade que
podem ser melhoradas. Por isso, defende a medida proposta pelo conselheiro
Andrey, ainda que possa ser interpretada como ousada e passível de
questionamentos. Cons. Andrey aponta que, se os impedimentos da COF forem
mantidos, provavelmente serão inviabilizados a realização de julgamentos em que a



COF é parte denunciante. Faz uma reflexão sobre o ato de apresentação dos
pareceres da COE em Plenária, e as possibilidades de tratamento do Plenário em
cada caso anunciado (arquivamento, instauração, mediação). Indica que é um
momento restrito e que não é aberto para possibilidades/decisões que extrapolem o
contido no CPD. Conselheiro Fábio considera que a flexibilização é juridicamente
justificável, a partir da realidade atual vivenciada pela gestão. Maurício, gerência
geral, aponta que a burocracia de fato pode afetar o andamento dos processos,
mas, indica, também que a indisponibilidade de agenda e baixo engajamento de
conselheiras(os) na elaboração de relatórios também interferem nos prazos
processuais. Na condição de também advogado, considera que é possível flexibilizar
o rito, internamente, mas indica a necessidade de outras formas de
comprometimento do Plenário para que os processos não atrasem ainda mais. Dra.
Zenaide indica que a flexibilização tem limites. Aponta que o rito administrativo
(CPD) ainda está sob égide do Poder Judiciário. Conselheiro Andrey propõe como
encaminhamento que sejam retirados os impedimentos de ofício, de modo que a
presidência da COE passe a votar nos relatórios investigativos e de julgamento; e
que conselheiras(os) da COF passem a votar nos relatórios cuja a COF é denunciante
(exceto se tiverem participado de forma ativa na denúncia). Além disso, propõe
também que a presidência do CRP-PR passe a votar nos processos investigativos e
de julgamento, considerando que o CPD prevê esta possibilidade. Ainda que o voto
da presidência do CRP-PR não interfira diretamente no quórum, avalia que a
mudança é compatível com o CPD e com o que é praticado por outros Conselhos
Regionais. Encaminhamento: o Plenário vota e delibera, por unanimidade de
votantes, por mudar os seguintes procedimentos até então adotados: 1) em relação
aos impedimentos de ofício, a presidência da COE passa a votar nos relatórios
investigativos e de julgamento; as(os) conselheiras(os) da COF passarão a votar nos
processos cuja COF é denunciante, exceto naqueles processos em que participaram
ativamente da denúncia (obs: o fato de terem tido contato com informações dos
processos, não os impedem de votar); 2) a presidência do CRP-PR passará a votar
nos relatórios investigativos e de julgamento; 3) Será marcada uma reunião
extraordinária do Plenário, em janeiro de 2025, para aprofundar questões de
funcionamento do CRP-PR, a partir das mudanças estruturais recentemente
anunciadas, não apenas da COE, mas também de outros setores. Após a conclusão
da pauta restrita à participação das pessoas conselheiras (9h às 10h), a cons. Ana
Lígia inicia a pauta, com as boas-vindas às pessoas participantes. Cons. Pamela
indica que todas as pessoas podem contribuir com as pautas e explica que a
votação, todavia, é restrita à(aos) conselheiras(os). 1. ATA  1.1. Ata 963 - 23 de
novembro de 2024. Em regime de votação, é aprovada a ata da 963ª reunião
Plenária, realizada no dia 23 de novembro de 2024. 2. INFORMES 2.1. Visita
técnica COE - CRP-05 (RJ). Processo SEI: 570800128.000157/2024-21. Cons.
Andrey relata sobre participação de conselheiras(os) e membros da equipe de
trabalhadoras(es) do CRP junto ao CRP-RJ. Aponta que a visita possibilitou a
identificação de procedimentos, a partir da experiência do CRP-RJ, para
aprimoramento de alguns fluxos relativos à Comissão de Ética do CRP-PR, dada a
necessidade e de ampliar a quantidade de colaboradoras(es) e dar celeridade a
análise dos processos éticos. Aproveita a ocasião para convidar as pessoas
presentes nesta Plenária para ingressarem também como colaboradoras(es) da COE.
2.2 História e Memória da Psicologia.  Conselheira Pamela indica que a visita ao
CRP-RJ também possibilitou aproximação com a experiência daquele Conselho em
relação a preservação da história da Psicologia. Aponta que há ação, em
andamento, no âmbito do CRP-PR, pela recuperação da história da Psicologia no
Paraná a partir da participação de profissionais negras e negros. Maurício aponta
que o CRP-PR tem muitos materiais de acervo, que podem ser utilizados para ação
referida. Indica que o setor de Tecnologia da Informação está trabalhando na criação
de um “repositório”, que possa ser catalogado e disponibilizado para a categoria e



sociedade em geral. Cons. Pamela considera que metade do trabalho foi concluído,
a partir de consulta aos Regionais, e organização do acervo. Os primeiros indícios,
indica, é de que será feito algo digital (fotos, documentos, etc.), pois isso possibilita
que pessoas acadêmicas e pesquisadoras tenham acesso ao material. O segundo
passo, indica, é refletir sobre “como deve ser contada a história” e
identificar/levantar profissionais que foram invisibilizadas na história do CRP-PR. 2.3.
Mesa-redonda - Transtorno do Espectro Autista - Os (des)caminhos do
diagnóstico (29/11/24). Psic. Bruno Cerdan informa que a mesa-redonda foi
promovida pelo CRP-PR em parceria com a OAB de Cascavel. Indica que a
organização do evento deu mais destaque, no processo de divulgação, às(aos)
juristas. Aponta também que havia um combinado prévio de que não seriam
firmadas parcerias com organizações privadas para realização da mesa, o que, na
prática, não aconteceu, pois a OAB convidou outras instituições à revelia do CRP-PR.
Psicóloga Gabriela explica sobre o processo de construção conjunta da mesa,
endossando os apontamentos do psic. Bruno. O objetivo, cita, era ter – como produto
- uma carta de intenção (a ser encaminhada ao Executivo) sobre a necessidade de o
poder público dar atenção à pauta. Isso foi feito, explica, mas compreende que para
próximas edições, será necessário estabelecer melhor as condições para tal. Psic.
Suzete aponta que a pauta TEA tem sido uma angústia de profissionais que atuam
no SUS do município onde trabalha, que se relacionam a laudos, fluxos, mediação
entre poder público e famílias, etc. Sugere que as Comissões possam incluir
atividades relacionadas ao tema em seus planos de ações para 2025. 2.4.
CadernoS de PsicologiaS. Psic. Altieres indica que a revista virá impressa, com
recursos do CFP, por conta de edital que o CRP-PR participou. Serão 2200
exemplares dos volumes 1 e 2. Pede apoio de conselheiras(os) e colaboradoras(es)
para uma distribuição efetiva do material. Considera que a revista tem se
consolidado no campo da Psicologia, pois alcança espaços que as revistas científicas
não chegam. Também há perspectiva de lançamento no XVIII EPP. Cons. Pamela
indica que isso só foi possível em função do trabalho de Altieres e Helena,
parabenizando ambos pelos resultados alcançados. Cons. Fábio, no “chat”, endossa
os agradecimentos à equipe responsável. 2.5. Orfandade de Crianças e
Adolescentes Psic. Fernanda Stresser comenta que em novembro foi realizado o
Seminário Estadual Orfandade e Direitos, na Assembleia Legislativa do Paraná
(ALEP), em conjunto com várias instituições, e que resultará numa Carta-
compromisso (em fase de elaboração pelo Comitê). Avalia que muitas pessoas
profissionais do interior do Estado participaram, o que demonstra a importância do
tema no âmbito das políticas públicas. Mais recentemente, dias 26 e 27 de
novembro, em Brasília, comenta que foi realizado o Seminário Nacional, na Câmara
dos Deputados. Na ocasião foi possível notar a força e importância do Sistema
Conselhos para proteção dessas crianças. Indica que participará na próxima semana
da Plenária do Conanda, também em Brasília, onde o tema também será discutido.
Agradece ao CRP-PR pelo apoio. Conselheira Ana Ligia agradece pelo trabalho da
psicóloga Fernanda. 2.6. Inspeções movidas pelo Ministério Público Federal
(MPF) em Comunidades Terapêuticas . Conselheira Fabíola relata sobre sua
participação em inspeções em Comunidades Terapêuticas, nas cidades de Cascavel
e Pato Branco, juntamente com a COF. Explica que as inspeções foram conduzidas
pelo Ministério Público Federal, em parceria com outras instituições (incluindo o
CRP). Em Cascavel, indica que participou na entrevista de internos, ao passo que a
orientadora fiscal entrevistou as equipes técnicos. Cada órgão ficou responsável por
suas intervenções, ainda que haja diferenças de interpretações sobre as condições
de funcionamento das Comunidades. Explica que está trabalhando junto com a COF
para organização dos encaminhamentos. 2.7. Licença – conselheira Cons. Ana
Ligia indica que a psicóloga Graciane Barboza, conselheira do CRP-PR, está
licenciada de suas atividades de conselheira, por questões de saúde, sem previsão
de retorno. 2.8. Seminário da União Latino-americana de Entidades de



Psicologia (ULAPSI) – Mendoza - Argetina (novembro de 2024). Cons. Ana
Ligia comenta sobre a participação do CRP-PR no Seminário, cuja delegação do CRP-
PR foi formada pelas(os) conselheiras(os) Pamela, Ana Ligia, Kathia, Paulo e Sara.
Conselheira Pamela indica que a participação do Conselho manteve a postura de
uma construção dialógica, voltada para as questões e especificidades territoriais da
América Latina. Comenta que participou de uma mesa-redonda, no eixo das
políticas do bem-viver e do território. Apresenta suas impressões a respeito das
diferenças e momentos vivenciados pelos países que compuseram a mesa sobre
formulação de políticas, a partir da percepção de que muitos momentos que países
vizinhos estão vivenciando, neste momento, já foram superados pelo Brasil.
Compreende que, nesta edição, o evento possibilitou um amplo debate, incluindo a
participação de estudantes, o que foi muito bonito e esperançoso. Cons. Kathia
ressalta o papel importante desempenhado pelo CFP e os demais Conselhos na
incidência e fortalecimento da Ulapsi. Cons. Ana Ligia explica sobre o processo de
participação do CRP-PR na Ulapsi. Avalia que a edição recente (Mendoza, Argentina)
estava melhor organizada do que a anterior (que aconteceu no Uruguai),
possibilitando debates – por exemplo - sobre a ascensão do fascismo no território
latino-americano, considerando a conjuntura política internacional, em especial a
eleição de Donald Trump nos Estados Unidos. 3. SUBSEDE DE FOZ DO IGUAÇU
3.1. Comissão de Estudantes (Foz do Iguaçu) . Processo SEI:
570800131.000159/2024-61. Psic. Karine informa que a Comissão está em
funcionamento na subsede, conforme projeto de constituição disponibilizado
enquanto material de apoio e consulta do Plenário. Compreende que a pauta é para
fins de homologação da Comissão nesta reunião. 3.2. Fluxo da comunicação da
gestão/sede/subsedes/Comissões. Psic. Karine indica que a pauta tem relação
com a comunicação sobre disponibilização de ônibus para o XIII EPP. As informações
a respeito dos critérios para participação chegaram antes na Comissão de
Estudantes do que na Comissão Gestora e seria importante que a comunicação fosse
horizontal, chegando ao mesmo tempo para todas(os). 3.3. Acessibilidade digital
- especificamente, no que concerne ao desafio geracional e a busca pela
inclusão. Psic. Karine apresenta preocupações da Comissão Gestora quanto ao
atendimento prestado pela subsede, que incluem seus horários de funcionamento.
Defende que seja divulgado o horário de funcionamento na porta da subsede,
considerando que muitas(os) profissionais tem dificuldade para acessar essas
informações via QR Code (da forma como acontece hoje). Conselheira Pamela
agradece pelos apontamentos. Considera relevante que as discussões sobre
inclusão considerem também as questões etárias. Explica que, internamente, tem
um trabalho feito pela Diretoria para aprimoramento dos processos, que incluem
também o papel das Comissões Gestoras, de suas coordenações, etc. Cons. Andrey
defende que as pessoas possam, presencialmente, solicitar atendimentos
presenciais (da COF e do setor administrativo), mesmo que esses atendimentos
requeridos não sejam exatamente no dia em que a pessoa se dirige até a subsede.
Essa foi uma das queixas trazidas na reunião com a Comissão Gestora e membros
do Plenário, realizada recentemente em Foz do Iguaçu. Maurício comenta sobre o
modelo de funcionamento de atendimento do CRP-PR, que é padronizado para todas
as subsedes. Cita que o regime de trabalho das(os) empregadas(os) é regido pelo
Acordo Coletivo de Trabalho (ACT), firmado com o Sindicato, e pela instrução
normativa que regula o trabalho no modelo híbrido. Comenta que o funcionamento é
estadual, e não mais regionalizado, pois essa é uma forma de mitigar as diferenças
em relação ao número de profissionais que demandam do CRP versus a quantidade
de funcionárias(os) por sede/subsedes. Exemplifica, citando, que somente em 2024
foram mais de 4 mil requerimentos administrativos, apreciados e avaliados por 5
funcionárias(os) do setor de cadastro. A respeito do atendimento da COF, Maurício
cita que ele ocorre mediante agendamento. Indica que, no agendamento, a(o)
requerente pode indicar os temas do agendamento, de forma que a(o) orientador(a)



fiscal se prepara com antecedência para o atendimento. Propõe que as Comissões
Gestoras se reúnam com a Gerência Geral para estabelecer procedimentos
padronizados, mas que respeitem as especificidades de cada subsede. Conselheiro
Andrey considera que seria importante criar uma estrutura nas subsedes para que
as pessoas tenham o agendamento no momento que em que vão até o Conselho,
sem que necessitem retornar até suas casas para fazê-los. Cons. Pamela indica que
isso está sendo discutido internamente e que há previsão de que mudanças
estruturais sejam feitas a partir de janeiro. Aponta, inclusive, que há previsão na
próxima semana de atividade interna da gestão com funcionárias(os), onde serão
discutidas questões relacionadas à qualidade do atendimento. Psic. Mariane Panek
pondera que muitas(os) profissionais não tem conhecimento sobre as atribuições do
CRP, cuja estrutura é complexa. Aponta que aprende muito com o convívio no CRP,
destacando as especificidades e qualidades das(os) empegadas(os) para o
desempenho de suas atividades, que são setorizadas. Psic. Karine aponta sobre a
necessidade de acolher as pessoas, na medida em que o CRP atende psicólogas(os)
e sociedade. Isso não significa, compreende, ter que ser atendida(o) o tempo todo e
da forma que a(o) psicóloga(o) quer ou deseja. Defende que isso seja repensado nas
próximas convenções trabalhistas, para que seja garantido horário de atendimento
presencial nas subsedes. Defende também que as decisões sejam permanentes, e
não pessoalizadas, para que o modelo de funcionamento do CRP-PR permaneça
independente de gestão. Citando o projeto “Memória da Psicologia”, indica que
muitos materiais da subsede foram descartados. Cons. Pamela aponta que o projeto
citado é compatível com discussões nacionais e com propostas discutidas nos pré-
Corepsis. Encaminhamento: o Plenário acata a necessidade de aprimorar os
procedimentos relacionados a inclusão digital de psicólogas(os) na interação com a
sede e subsedes do Conselho. 4. (remanescente) COMISSÃO DE ÉTICA (COE) .
Cons. Pamela propõe que o Plenário faça uma força-tarefa para elaboração e
apreciação de relatórios oriundos da Comissão de Ética, mediante a
operacionalização de um calendário pré-definido de mutirões, com a participação de
conselheiras(os) e colaboradoras(es) da COE. Conselheiro Andrey explica sobre os
procedimentos e etapas do rito processual que requerem participação a COE, como
a elaboração de relatórios investigativos, instruções processuais, mediação e
conciliação, etc. Coloca-se favorável a ter o mutirão, mas dada a complexidade que
envolve o rito, e a necessidade de que as etapas citadas sejam garantidas no rito,
indica que tem dificuldade de apontar como isso aconteceria na prática. Conselheira
Pamela explica que a proposta seria de reservar antecipadamente espaços para
esses mutirões, considerando a reformulação de procedimentos na COE, que
tendem a aumentar a quantidade de processos a serem apreciados pelo Plenário.
Psic. Angelo, gerente técnico, sugere como medida complementar, que o mutirão se
dê em formato de “Oficina” para elaboração de relatórios, no sentido de que seja
reservada uma data de Plenária para que as(os) conselheiras(os) possam ter um dia
inteiro de trabalho presencial e produção. Isso poderia potencializar a produção, na
medida em que as(os) relatoras(es) passariam o dia no Conselho, com apoio da
equipe técnica da COE e do Jurídico, para tirar dúvidas em tempo real, aumentando
a disponibilidade de relatórios para agendamento de julgamentos. Cons. Andrey
considera que a proposta é interessante. Compreende que o auxílio representação,
para participação de colaboradoras(es), deve ser pela disponibilidade, ainda que o
período de participação seja superior ou inferior ao estabelecido de 4h. Psic. Larissa
Schelbauer apresenta sua preocupação com casos midiáticos de infrações éticas que
ainda não tiveram um desfecho concluído no âmbito do CRP-PR. Propõe que sejam
discutidas estratégias no Sistema Conselhos para garantir que situações dessa
sejam apreciadas com mais celeridade. Psic. Suzete sugere repensar o modelo de
“mutirão”, pois tem receio que essa forma de atuação acelere situações que exigem
apreciação da COE com cautela e cuidado. Psic. Angelo explica que o CPD não
dispõe, atualmente, de mecanismo para suspensão liminar do exercício profissional.



Aponta que há discussão em andamento, na COE, a respeito da priorização de
processos, indicando que o CPD também não orienta a respeito. Compreende que
essa discussão deve ser nacionalizada. Conselheira Ana Ligia propõe que o debate
continue na próxima Plenária, em horário reservado à participação de
conselheiras(os). Conselheira Pamela propõe que seja apreciada, para fins de
registro, a possibilidade de ser feita a oficina sugerida pelo psicólogo Angelo, com
foco na produção de relatórios éticos a serem elaboradoras por membros do
Plenário. Encaminhamento: aprovada a possibilidade de calendário para oficina de
produção e relatórios pelas(os) conselheiras(os). 5. DEPARTAMENTO
ADMINISTRATIVO-FINANCEIRO 5.1. Calendário de Plenárias - 2025.  Gerente
Maurício apresenta proposta de calendário para reuniões Plenárias de 2025. Explica
que, por se tratar de um ano eleitoral, o calendário sugerido vai até setembro,
considerando a troca de gestão que ocorre naquele mês. O calendário também
considera outras atividades, como APAF, COREPSI, etc., e prevê a realização de
plenárias nas subsedes, sendo: Janeiro: 24, 25 e 31; Fevereiro: 22 e 28; Março: 28 e
29 (Cascavel); Abril: 25 e 26 (Londrina); Maio: 23, 24 (Maringá) e 30; Junho: 27 e 28
(Foz do Iguaçu); Julho: 25 e 26; Agosto: 22, 23 e 29; Setembro: 19, 20 e 26. As
Plenárias de sextas-feiras são reservadas para assuntos relativos à Comissão de
Ética (COE). Psic. Thiago sugere colocar uma Plenária em data a ser escolhida pela
categoria. Maurício explica que é possível, caso o Plenário esteja de acordo,
sugerindo que essa escolha/eleição da cidade ocorra no mês de agosto de 2025.
Encaminhamento: após discussão, o Plenário delibera pela aprovação do calendário,
com o local/cidade da Plenária de agosto a ser escolhido na sequência. 6. CENTROS
DE REFERÊNCIA DE ATENDIMENTO À MULHER (CRAM) Psicóloga Flávia indica
que os CRAMs estão alocados, normalmente, em espaços que não são ligados
necessariamente as áreas da Saúde ou Assistência Social, por exemplo. Considera
que isso é preocupante, na medida em que isso fragiliza a política pública de
proteção as mulheres. Psicóloga Mariane propõe, enquanto membro da Comissão de
Mulheres, que seja elaborada uma Nota de Posicionamento do Conselho, que
demonstre como isso vulnerabiliza – inclusive – as(os) profissionais que atendem as
mulheres vítimas de violência. Acrescenta que o Tribunal de Contas (TCE) tem feito
a apreciação de contas do Governo do Estado, onde o CRP pode contribuir com
orientações e indicações sobre o funcionamento das políticas públicas. Indica que
estará nas reuniões setoriais com o TCE, na condição e representante do movimento
da luta antimanicomial. Na área de gênero, indica que as pessoas que estão fazendo
o debate junto ao TCE não são de áreas técnicas (como da Psicologia, por exemplo),
de forma que o Conselho poderia auxiliar também no debate. Conselheira Kathia
lembra sobre as referências técnicas do Crepop, disponíveis para consulta nos
materiais de apoio. Num passado recente, cita, o Conselho esteve em reuniões
sobre as CRAMS. Considera relevante a proposta. Psic. Thiago compreende o
“fatiamento” de recursos entre secretariais fragiliza a pauta dos direitos humanos.
Avalia que se houvesse uma Secretaria de DH, por exemplo, que reunisse o debate
de forma transversal, isso melhoraria a interlocução entre os setores e fortaleceria a
rede de proteção. Conselheiro Sérgio sugere que a nota seja elaborada
conjuntamente, entre a Comissão de Mulheres, a Comissão de Psicologia e Saúde,
Comissão de Assistência Social e Comissão de Psicologia Jurídica. Isso para garantir
a transversalidade da pauta e “o lugar de fala” de cada política no processo de
construção. Cons. Ana Ligia coloca-se favorável, sugerindo que as coordenações
dessas Comissões se mobilizem para elaboração do texto de posicionamento. 7.
COMISSÃO DE PSICOLOGIA JURÍDICA  7.1. Desafios enfrentados por
profissionais psis credenciadas(os) no Sistema Judiciário e diálogo com os
agentes de direito. Psicóloga Flávia indica que a demanda é proveniente da
reunião da Comissão de Psicologia Jurídica. Indica que há profissionais (vinculados
ao Cadastro de Auxiliares do Judiciário - CAJU) que estão sem receber há mais de 7
anos, por um serviço que já prestaram, porque o processo judicial é moroso.



Considera isso um prejuízo aos profissionais. Psic. Michele, da COF, apresenta as
informações que chegam à COF, a respeito do CAJU, e o exercício profissional de
psis. Psicólogo Angelo lembra sobre interlocução da Diretoria do CRP-PR, no primeiro
semestre de 2024, com juízes auxiliares da presidência do TJ. Na ocasião, o TJ
explicou que a remuneração seria feita (a partir de então) no mesmo mês da
prestação do serviço. Recomenda que este contato seja retomado. Psic. Gabriela
concorda com retomar o diálogo com o Judiciário. Avalia que o CAJU, hoje, é um
campo de trabalho para recém-formados. Mas o próprio sistema do TJ também
coloca algumas dificuldades para acesso das(os) profissionais, que implica em
atrasos nas respostas. Psic. Sissi reforça que algumas dificuldades se relacionam à
tecnologia e operacionalização do próprio Projudi. Psicóloga Flávia aponta situação
em que um psiquiatra foi nomeado como assistente técnico de uma perícia
psicológica. A profissional de psicologia questionou a COF e, em reunião, foi
pontuado que assistência técnica em psicologia deve ser feita por profissional da
Psicologia. Umas das colaboradoras da Comissão sugeriu a publicação de nota de
repúdio em relação a isso. Encaminhamento: após discussão, fica estabelecido por
retomar comunicação com o TJ, a fim de problematizar as questões trazidas e
fortalecer a atuação do Conselho nas pautas que se relacionam com a Psicologia na
interface com o Judiciário. 8. COMISSÃO DE PSICOLOGIA CLÍNICA  8.1. Pesquisa
sobre repasses de planos de saúde e impacto na saúde mental de
profissionais. Psicóloga Jordana aponta dificuldades observada pela Comissão em
relação aos com valores repassados pelos planos de saúde aos profissionais. Propõe
a realização de uma pesquisa, para levantamento de informações, e adoção de
medidas pertinentes. Psicóloga Michele aponta que a COF recebe muitas dúvidas
sobre atuação na saúde suplementar. Propõe que o levantamento contemple,
também, outras questões como: autonomia profissional, honorários, documentos
que são requeridos pelos planos, etc. Psic. Mariane recomenda mobilizar o Sindicato
dos Psicólogos nesta pauta. Observa que são muitas questões a serem apreciadas.
Explica que participa de um coletivo/grupo de psicólogas(os), sugerindo que seja
utilizada essa base inicial para mobilização, ampliando a ação para toda a categoria,
de forma orgânica. Psicólogo Altieres indica que a assessoria de pesquisas está à
disposição para contribuir sobre a pesquisa. Aponta que é importante compreender
o escopo e objetivos, até para desconstruir uma lógica de pesquisa positivista.
Psicólogo Kaio indica que muitos profissionais recém-formados tem a atuação em
Psicologia Clínica, vinculada aos planos de saúde, como um campo de trabalho
relevante. Todavia, é um campo bastante suscetível à casos de assédio, falta de
autonomia para lidar com o público (mesmo sem preparação) e que proporciona
prejuízos à saúde mental das(os) profissionais. Psicólogo Angelo considera que a
pesquisa é importante gestões anteriores a Comissão de Psicologia Clínica também
se debruçou sobre esta pauta. Entende que é um assunto que gera muito
expectativa na categoria e, por isso, deve ser tratado com cuidado em relação as
ações, para que as(os) psicólogas(os) não se frustrem com a atuação do CRP.
Sugere que o debate seja nacionalizado no Sistema Conselhos, com pedido de pauta
em APAF para criação de GT nacional, na medida em que as situações trazidas pela
Comissão também são observadas em outros Conselhos Regionais. Conselheira
Pamela lembra que os Pré-Corepsis são espaços importantes também para que a
apresentação de propostas a serem implementadas pelo Sistema Conselhos.
Incentiva a participação das(os) colaboradoras(es). Cons. Ana Ligia propõe que,
além dos espaços listados (CFP, CNP, Conselhos Regionais), o debate também seja
levado ao Fórum dos Conselhos Regionais da Saúde (FCRAS). Psicóloga Isadora
(Londrina) sugere aproximação com os convênios, na perspectiva do que que foi
trazido pelo psic. Kaio. Psic. Mariane considera que o XVIII EPP também é uma
oportunidade de ampliar o debate. Conselheiro Andrey avalia que, mesmo com
dados levantados de forma parcial, a pesquisa serviria para iniciar o debate, na linha
de cuidado com a saúde mental de profissionais da Psicologia. Conselheira Ana Ligia



concorda com o levantamento, para que o mesmo circule entre psis que atuam com
Psicologia Clínica. Sobre pautar o assunto em APAF, considera que isso pode ser
feito para a Assembleia de maio de 2025. 9. NOMEAÇÃO DE PESSOAS
COLABORADORAS 9.1. Comissão de Ética (COE) Psic. Andrey informa o
desligamento do psic. Everton Rosnei Bento da Comissão. Indica que as(os)
profissionais Lethicia Gaidarji Silva (CRP-08/17875), Ian Bandeira de Oliveira (CRP-
08/37712), Kaio Cesar Pacheco (CRP- 08/29517), Danilo Zeferino Brandão (CRP-
08/22055), Rosangela Bacron (CRP-08/04941), Caroline Tiemi Itiyama (CRP-
08/29255), Jordana Lourenço Tavares Ribeiro (CRP-08/35555) passarão a colaborar
com a COE, o que é endossado pelas(os) interessadas(os) presentes.
Encaminhamento: o plenário aprova a nomeação das pessoas indicadas para a COE.
9.2. Comissão de Psicologia Jurídica Psicólogo Gabe apresenta ao plenário a
relação de novas(os) colaboradoras(es) para homologação: Ana Paula Rossito
Mantoan (CRP-08/12479), Cristiane Michele dos Santos (CRP-08/25593), Luizza
Milanezi (CRP-08/42217) e Adriane Picchetto Machado (CRP-08/2571).
Encaminhamento: o Plenário aprova a nomeação das pessoas listadas. 9.3.
Comissão de Psicologia na Saúde Psicólogo Gabe apresenta ao plenário a
relação de novas(os) colaboradoras(es) para homologação: Thayla Marques da Silva
(CRP-08/36603) e Mário Seto Takeguma Junior (CRP-08/18972). Encaminhamento: o
Plenário aprova a nomeação das pessoas listadas. Psic. Sissi questiona sobre sua
nomeação enquanto colaboradora da Comissão de Mulheres e Comissão de
Estudantes de Londrina. Indica que está participando das reuniões. Psic. Angelo
indica que a em relação à nomeação da psic. Sissi para o GT de Saúde Mental do
Ministério Público, foi feita ad referendum do Plenário e o CRP aguarda manifestação
do MP em relação à documentação necessária. Em relação à nomeação da psicóloga
Sisse nas outras duas Comissões (Mulheres e Estudantes), explica que o fluxo de
homologação se dá na interlocução com as coordenações das Comissões, que
requerem a nomeação a partir da participação nas reuniões. 9.4. Controle Social
(incluir). 10. RESOLUÇÃO CFP nº 018/2002 (atualização) . Conselheira Pamela
explica que a Res. 018/2022 estabelece normas de atuação para psicólogas(os) em
relação ao preconceito e à discriminação racial. Apresenta ao Plenário a minuta da
resolução que será apreciada na APAF, comparando o texto elaborado pelo GT
nacional e o texto adaptado pela equipe técnica do CFP para o ordenamento jurídico
da Resolução. O material lido pela conselheira Pamela está disponível para consulta
nos materiais de apoio desta Plenária. Psic. Tate questiona sugere revisar o texto
para que a redação se torne mais inclusivo do ponto de vista de gênero. Psic. Fábio
Arevalo considera que a versão encaminhada (para apreciação) ficou bastante
“tímida” em relação às questões raciais. Enquanto pessoa racializada, pontua que
não se sentiu contemplado pelo texto. Conselheira Kathia avalia que é necessário o
Sistema Conselhos publicar a resolução o mais breve possível, todavia o texto não
contempla o debate. Entende que é importante se posicionar a respeito. Conselheiro
Sérgio e Fabíola endossam as preocupações. Conselheira Pamela considera que o
texto, da forma como está, reproduz o racismo estrutural no Sistema Conselhos, na
medida em que o ordenamento jurídico da resolução exclui termos que são
fundamentais para a pauta. Comenta que há indicativos de que o CRP-RS votará
contrário a aprovação do texto como está, ao passo que o CRP-SC pode condicionar
a aprovação à elaboração de uma resolução comentada. Psicólogas Suzete e Jessy
se manifestam indicando a fragilidade do texto para as questões étnico-raciais.
Encaminhamento: após discussão, o Plenário delibera por rejeitar o texto da
Resolução, da forma como está para apreciação, considerando que ele não atende
as necessidades da luta antirracista. Fica estabelecido que a CER poderá
encaminhar, para a delegação do CRP para a APAF, considerações para uma
proposta alternativa de texto que contemple as preocupações. 11. União Latino-
americana de Entidades de Psicologia (ULAPSI) 11.1. Comissão Científica -
Seminário (São Paulo-SP, 2025)  Conselheira Ana Ligia indica que o CRP-PR



precisará indicar pesquisadores doutores para compor a Comissão Científica de
avaliação dos trabalhos do Seminário da Ulapsi, previso para 2025, em São Paulo.
Consulta o Plenário sobre eventuais indicações. Após discussão, o Plenário indica
consulta aos seguintes profissionais: Claudia Barbosa, João Batista Martins, Pablo de
Assis, Alejandra Astrid Leon, Alayde Maria Pinto Digiovanni, Sonia Maria Shima,
Marilda Gonçalves Dias Facci, Mariane Ranzani Ciscon-Evangelista, Thais Rodrigues
dos Santos, Jefferson Olivato da Silva, Fábio José Orsini Lopes. 12. AÇÕES
RELACIONADAS À POPULAÇÃO COM TRANSTORNO DE ESPECTRO AUTISTA
Psicológa Suzete recomenda que as Comissões possam prever em seus
planejamentos a realização de ações voltadas para esta temática ao longo de 2025.
Psicóloga Michele faz um resgate das situações que chegam ao conhecimento da
COF. Conselheiro Emerson lembra relata sobre participação do CRP-PR em diálogo
com a Secretaria de Estado da Saúde (SESA), sobre denúncia de associações
encaminhada ao Ministério dos Direitos Humanos, e os grupos de trabalhos internos
do CRP. Explica que no Encontro de COEs e COFs, no fim de novembro, o assunto
circulou na pauta e, por isso, sugere o assunto também possa ser levado ao CFP,
através de alguma reunião/articulação específica para isso. Psicóloga Suzete
compreende que, quando se priorizam muitas ações, a sensação que dá é a de que
não há prioridades. Psicóloga Andressa sugere a realização de um evento conjunto
entre Comissões, com transmissão online. Conselheiro Emerson propõe que o
assunto seja levado para a APAF (ou apoiar iniciativas similares), considerando a
necessidade de que o debate seja ampliado. Conselheira Pamela reforça que os Pré-
Corepsis são espaços para levar o debate, a fim de que possam ser integrados nas
gestões dos Conselhos Regionais. Lê proposta do Caderno de Deliberações do CNP,
que é compatível com a necessidade do debate: “Que o Sistema Conselhos discuta e
defenda o cuidado às pessoas diagnosticadas com TEA (Transtorno do Espectro
Autista), posicionando-se contrariamente às práticas patologizantes e
medicalizantes e à adoção de abordagens teórico-metodológicas exclusivas em
Psicologia, no âmbito do sistema de garantia de direitos e em alinhamento com os
princípios fundamentais do código de ética profissional, realizando diálogo com
órgãos competentes”. Neste sentido, propõe que o tema seja abordado pela CDH, de
forma transversal, com apoio da coordenação técnica das Comissões de DH e Étnico-
Racial – o que é aprovado pelo Plenário. 13. XVIII ENCONTRO PARANAENSE DE
PSICOLOGIA Psic. Isadora questiona se todas as Comissões foram convidadas a
apresentar propostas para o EPP, pois notou ausência de proposta da Comissão
Transcentrada na programação. Psic. Beti endossa a dúvida da colaboradora. Cons.
Sérgio explica que sim, o que é confirmado pelo coordenador técnico das Comissões,
psic. Gabe. Cons. Sérgio indica que um colaborador da Comissão Transcentrada fez
a sugestão de um(a) palestrante para compor a programação. Conselheira Pamela
faz um resgate histórico sobre o processo de construção do EPP e o diálogo com as
Comissões e a finalidade e metodologia específica a ser construída por cada
Comissão responsável pelos Fóruns/Encontros/Germinário. Em relação aos ônibus,
indica que será ofertado um por subsede. As orientações, com indicações de
critérios de ocupação, foram encaminhadas às Comissões. Maurício explica que
colaboradoras(es) do CRP-PR não precisarão pagar a inscrição no EPP. Conselheiro
Sérgio indica que Fóruns/Encontros/Germinário devem contar a com a participação
de uma pessoa responsável pela coordenação e outra pela mediação.
DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO - INSCRIÇÃO PRINCIPAL PROVISÓRIA :
TATIANE WENDRECHOVSKI CORREA CRP-08/43225, HELLIZA ULBRICH CRP-
08/43232, YURI FELIPE DE SOUSA ARAGAO CRP-08/43233, LUANA RAQUEL DE LIMA
CRP-08/43234, GABRIEL GOMIERO TAVARES CRP-08/43241, BIANCA VITORIA SILVA
ALBONETTI CRP-08/43247, MARIA CECÍLIA DOS SANTOS DE ASSIS DINIZ CRP-
08/43249, LARISSA KERMAUNAR MARTINS CRP-08/43250, LAURA BARBOSA
BELKIMAN CRP-08/43251, BRUNA DA ROCHA GERHARDT CRP-08/43252, VIVIANE
GRANEMAN DE MELO CRP-08/43253, JHENIFER CRISTINA VERMOLHEN CRP-



08/43255, EDUARDO HENRIQUE SUCHENSKI CRP-08/43257, JHONY MINUEZA
TAVARES CRP-08/43259, JOSE FELIPE VICENTE CRP-08/43260. GIZELA DELALLO
BATISTA CRP-08/43262, ISADORA COSTA SILVEIRA FREIRE CRP-08/43274, ELISIÊ
GONÇALVES PEPINO CRP-08/43277, RAISHA TIRLING EITEL CRP-08/43278, PRISTILA
CRISPINA SCHYPULA CRP-08/43279, RENATA APARECIDA GABRIEL MEDEIROS
PEREIRA CRP-08/43280, BEATRIZ LUANA BOATTO TORELLI CRP-08/43281.
INSCRIÇÃO PRINCIPAL DEFINITIVA : MANOEL SEBASTIAO DA SILVEIRA NETO CRP-
08/43223, BEATRIZ APARECIDA SCHMITZ DE OLIVEIRA CRP-08/43231, ANDREIA LIMA
MARQUES CRP-08/43235, EDISON ALOIR DE LIMA CRP-08/43236, ELIZABETE DE
FÁTIMA REMES HARMUCH CRP-08/43237, ALINE CRISTINA SIEBENCICHLERCRP-
08/43238, JULLIE CRISTINY PAIVA DO AMARAL CRP-08/43239, DÉBORA FERREIRA
BRAGA ARAÚJO CRP-08/43243, GABRIELY CAMARGO LIMA CRP-08/43245, IANA
FERREIRA DOS SANTOS CRP-08/43246, LETÍCIA MANOELA LEANDRO SCHAEDLER
CRP-08/43256, NICOLE SURYA LOBO E FREITAS CRP-08/43264, LORENA DE
SANTANA RUIZ CRP-08/43267, PATRICIA ADRIANA DRESCH CRP-08/43268, KAISA
ABECHE BITTENCOURT CRP-08/43269, ANNA BARBARA MOCELIN CRP-08/43272,
WESLEY OLIVEIRA DOS SANTOS CRP-08/43282. ALTERAÇÃO PROVISÓRIA PARA
DEFINITIVA: LUCIANA CRISTINA FRANCISCO CRP-08/35797, ISABELA VOLPATO
PATRÍCIO CRP-08/36364, LARISSA LOURENÇO CRP-08/37226, LIANA PAULA PRESTES
DA SILVA CRP-08/37452, DOUGLAS FERRAZ BERTOLINO CRP-08/37458, GEIZE DO
PRADO FERREIRA CRP-08/37477, MARIA MARILIZE SOISTAK KAPP CRP-08/37491,
DAIANA DOS SANTOS VERONEZI CRP-08/37495, MEIRIELEN DA SILVA BUENO CRP-
08/37732, SOLANGE DO ROCIO SOUZA CRP-08/37760, JOSE FRANCISCO LEITE CRP-
08/37811, AMANDA SANTOS MACHADO CRP-08/37861, KAIQUE ESTEVES
ROMAIOLLO CRP-08/38035, JULIANA MULLER RIOS CRP-08/38049, LETICIA DA SILVA
MARTINS CRP-08/38196, ALAN CESAR DREY CRP-08/38474, ELISA VANESSA RIBEIRO
CRP-08/38938, KAREN CELY DE OLIVEIRA SEIFERTCRP-08/38947, ISILDA BATO ANA
CRP-08/40020, EDUARDA BORGES FILIPIAK CRP-08/40348, TAYLA MAYSA FARINELLI
ROCHA CRP-08/40356, JULIA COLHERI SALES CRP-08/40365, ANA PAULA SCHREDER
CRP-08/40372, LETÍCIA DANILISZYN CRP-08/40448, RAFAEL MARTINS BOSSA CRP-
08/40461, CRISTIANE LEAL DA COSTA CRP-08/40496, VITÓRIA BÜHER MACHADO
CRP-08/40538, ANA MARIA MACHADO DA SILVA CRP-08/40671, BEATRIZ BABI
BONELLI CRP-08/40708, FRANCIELLE DA SILVA RODRIGUES CRP-08/40758, MARCOS
DA SILVA MEDEIROS CRP-08/41264, SUZANA PAULA MENDES FERRAZ CRP-
08/41343, THAIANE ALVES SOUZA CRP-08/41373, ADRIANA PAULA DA SILVA DE
AZEREDO CRP-08/41645, ANA LUIZA ENEQUIO DE SOUZA CRP-08/42032, ANA JULIA
FONTES EVANGELISTA CRP-08/42038, MURIEL CAROLINA TONET ARRUDA GARCIA
CRP-08/42063, AMANDA VANESSA SCHISLER GROFF CRP-08/42185, BEATRIZ YUKIE
TAKADA CORRÊA CRP-08/42296, NICOLAS RODRIGUES SAVICKI CRP-08/42553,
JESSICA REGINA FERRER CRP-08/42582, FERNANDA OLIVEIRA DOS SANTOS CRP-
08/42753, GENARA APARECIDA MARTINS PIAZZETTA CRP-08/43014, WILSON JOSE
FARIAS CRP-08/43015, GIORGIA EULÁLIA RIBEIRO CRP-08/43023. INSCRIÇÃO POR
TRANSFERÊNCIA: MARIA DOS MILAGRES FRANÇA DA SILVA CRP-08/43228,
CAROLINE DALMINA DE ALMEIDA CRP-08/43229, INGRID FAZOLIM FRAGA JORDANI
CRP-08/43230, SIMONE CARNIEL MINIUK CRP-08/43240, ALESSANDRA MARCHIORO
REPP CRP-08/43242, KATYA LUCIANE DE OLIVEIRA CRP-08/43244, GIOVANNA
CAMARGO MASCARI CRP-08/43258, CRISTIANE CONCEIÇÃO E SILVA CRP-08/43263,
PRISCILA SILVA CARDOSO CRP-08/43265, ROSANE MARIA MENDES ROCHA
HAHNEMANN WALKER DE MEDEIROS DO NASCIMENTO CRP-08/43266, YANNY
KEROLEN RIBEIRO CRP-08/43276. REATIVAÇÃO: ADRIANA GORI CRP-08/04161,
CELAINE FABIAN IWANKIW CORTEZÃO CRP-08/05456, JORGE JEFREMOVAS CRP-
08/06731, MARCIO ROBERTO REGIS CRP-08/10156, MARCIA ELAINE GERSZEVSKI
CRP-08/10327, DENIZE CHASTALO CRP-08/13681, QUEZIA NEVES LOUREIRO CRP-
08/14894, ERICA FERRARI DO NASCIMENTO CRP-08/17064, MARCIA CRISTIANE DE
SOUZA CRP-08/20469, BRENDA KESSI PESSIN DA SILVA CRP-08/24656, ELTON



CLEBER PUGIN CRP-08/29238, JESSICA CRISTINE DIAS DUTRA CRP-08/32305, MARIA
LUIZA RACCOLTO ROSSETO GABOARDI CRP-08/33582, ISTELA BECKER DRUN
RABELO CRP-08/35025, DAIANE CRISTINA LIMA DA ROSA CRP-08/36171, CHRISTIANE
HELENA LOPES CAMPIÃO ROMMINGER CRP-08/36873, REGINA APARECIDA
CARVALHO CRP-08/37061, LUIS CARLOS BATISTA JUNIOR CRP-08/37277, DYEINIFFER
BRIMYAM BERTOLAZZI DA SILVA CRP-08/40401. REATIVAÇÃO POR
TRANSFERÊNCIA: LUCELIA APARECIDA DOS SANTOS CRP-08/30820, VITORIA VON
BUCH BORNIA CRP-08/35861. REATIVAÇÃO PROVISÓRIA : ELTON CLEBER PUGIN
CRP-08/29238. 2ª VIA DA CARTEIRA : FERNANDA CIDRAL MICKOSZ DE AZEVEDO
CRP-08/13813, NATASHA GOUVEIA STUDZINSKI CRP-08/16672, FERNANDA MARTINS
SILVA FERREIRA CRP-08/19885, MICHEL DAVIS FALCÃO CRP-08/21659, LUANA DE
OLIVEIRA CRP-08/22895, ISABEL MARIÊ SESARINO FUTAGAMI CRP-08/23284, NYX
KLEMES FERNANDES CRP-08/27516, FERNANDA CRISTINA LOPES CRP-08/27850,
THAMYRES MARCELLI DE OLIVEIRA CRP-08/32371, ANA YZADORA IURCKEVICZ DIAS
BILHERI CRP-08/32878, NATHALIA SCHIAVO BRAGA CRP-08/33606, HALISON DA
SILVA CHAVES CRP-08/34919, LUCAS VICENTE BUENO DE OLIVEIRA CRP-08/37194,
CAROLINE MACHADO CALIXTO CRP-08/39484, ANDERSON NEVES DE SOUZA CRP-
08/40383. REGISTRO DE ESPECIALISTA : AVALIAÇÃO PSICOLÓGICA : THAIS
CAROLINA FERREIRA CRP-08/28749. CLÍNICA: GISELLE MARTINS DOMINGUES CRP-
08/15939, BRUNO DIAS DE CARVALHO CRP-08/29724, PATRICIA KAREN MENEGOLO
DA SILVA CRP-08/35901. ESCOLAR/EDUCACIONAL: MERI VANESSA ELIAS CRP-
08/18474. JURÍDICA: CAROLINA RIBEIRO AMBROZIO VAZ CRP-08/10226.
NEUROPSICOLOGIA: FABIO AUGUSTO BATEZATI CRP-08/08560, LUANA LUZIA DE
SOUZA CRP-08/18132, MERI VANESSA ELIAS CRP-08/18474, LUCIA ELIZABETH DIAS
STROETZEL CRP-08/22833. SAÚDE: FERNANDO DOS SANTOS PEREIRA VECCHIO
CRP-08/23732. TRÁFEGO: SYLVIA KARINA PAEZ DIB CRP-08/09759, SONIA OLIVEIRA
CRP-08/42437. REGISTRO DE ESPECIALISTA INDEFERIDO : LAISA DE AGUIAR
JANACIEVICZ CRP-08/28010, CRISTIANE DE ALMEIDA COSTA CRP-08/34641.
INSCRIÇÃO SECUNDÁRIA: CARLA MAEHLER CRP-08/IS-972, ELLEN MELLO
BORGOGNA CRP-08/IS-973, ROSECLEIA LOPES KACZMAREK CRP-08/IS-974, LOHANA
MOREIRA MARQUES CRP-08/IS-975, LARISSA DA SILVA GANTOS DO AMARAL CRP-
08/IS-976, SOLANGE ROSIMEIRE DE OLIVEIRA CRP-08/IS-977. ISENÇÃO: JACQUELINE
SANÇÃO DARIN CRP-08/03911, PAULO ILDEFONSO DA SILVA JUNIOR CRP-08/05328,
ADRIANA MARIA ALVES CRP-08/08343. CANCELAMENTOS: GLICEIA MARIA SBOLLI
BAGGIO CRP-08/01938, MARIALICE STIER SERPE DIAZ CRP-08/02505, VALERIA
MIGLIORINI CRP-08/07106, FABIANE SHIMATA TAKINAMI CRP-08/10458, FRANCIANE
CHICORA GOMES CRP-08/13753, LILIAN APARECIDA RODRIGUES CRP-08/15193,
DANIELLE DE OLIVEIRA SGANZERLA JULIANI CRP-08/15830, MARIA HELENA DA SILVA
CRP-08/18206, MARIANE ALINE FRACARO CRP-08/19528, LEONCIO LOPES DOS
SANTOS CRP-08/19659, GABRIELLE MARRY ZANON PEIXOTO CRP-08/20414, WILSON
SEITI OKADA JUNIOR CRP-08/20529, GRACIELE CRISTINA DE SOUZA CRP-08/21705,
JULYANA LIA SANTOS BOIKO CRP-08/22142, ARYADNE PERNA COSTA CRP-08/22302,
BRUNA KELY DE SOUZA CRP-08/26070, LUANE RIBEIRO VAZ CRP-08/26703, JÉSSICA
RAIZI BRITO CRP-08/27020, ANA CAROLINA BUFALARI JACOMETTI CRP-08/27300,
VITOR AUGUSTO LIMA THOMAZINI CRP-08/27493, WILSON SIMÃO DA SILVA CRP-
08/27510, RAQUEL CHRISTOFOLLI ABECHE JACOB CRP-08/28193, ANA PAULA
MEURER CRP-08/29139, EMANOELA FERTONANI CRP-08/29174, SILVANO MARLON
LUCENA DOMANSKI CRP-08/29326, JOICE DAIANE ABDO PEREIRA CRP-08/31965,
ANABELLI GASPARIN JABOISKI CRP-08/32876, MARIA CAROLINA DE SAMPAIO
OLIVEIRA CRP-08/33252, WADDINGTON AUGUSTO ZAGUINE CRP-08/33300,
MARIELLA MALGUEIRO DE FREITAS CRP-08/33743, MARJORIE DA LUZ DANELHUK
CRP-08/33829, NAYARA FERNANDA DE FREITAS CRP-08/34125, PAMELA ANDRADE
CRP-08/34748, ERIK GUSTAVO GODOY CRP-08/34829, VITÓRIA LEITE SILVA CRP-
08/34940, VICTORIA LIBERATTI ANDRÉ CRP-08/35324, LETÍCIA ANDRADE STAUT
NUNES CRP-08/35431, MARIA GABRIELA DELLA JACOMA CRP-08/36169, ANDRE LUIZ



RIBEIRO DEL PINTOR CRP-08/36919, RICARDO ARAUJO MASS CRP-08/36968,
FERNANDA LOPES MAGNO APOLINÁRIO CRP-08/37790, MIRIÃ DA COSTA SANTANA
CRP-08/37841, CAROLINA ALVES DOS SANTOS CRP-08/37878, LUCAS DA COSTA
MORA CRP-08/39386, DYEINIFFER BRIMYAM BERTOLAZZI DA SILVA CRP-08/40401,
IRIS DA SILVA FERREIRA CRP-08/41516, TIAGO MARQUES DA SILVA CRP-08/41615,
MAICON CLEBER DE OGREGON CRP-08/42014. CANCELAMENTO INDEFERIDO:
JHENNIFER MARIA PRESTES CRP-08/23534, MARIANE MATILE REIS CRP-08/26018,
NATALIA FILIPIN SANTIM FIORI CRP-08/28524, MARILDA DE FATIMA SCHIMICOVIAKI
CRP-08/29061, ALLAN PHELIPP VERAS CRP-08/30456, GABRIELA BARBOSA BRITTO
CRP-08/39535. CANCELAMENTO POR FALECIMENTO : CAMILA LOUVISON
CARVALHO CRP-08/08141. PESSOA JURÍDICA – CADASTRO : FELICITA SAUDE LTDA
CRP-08/PJ-3727, INTEGRAR CLINICA DE DESENVOLVIMENTO INFANTIL CRP-08/PJ-
3731, PELLISSARI LTDA CRP-08/PJ-3732, CONTEXTUAL INTERVENCAO
COMPORTAMENTAL LTDA CRP-08/PJ-3733, ANDRE CAZE PSICOLOGIA E
NEUROPSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3734, FERNANDA MIRANDA DOS SANTOS
PSICOLOGIA CRP-08/PJ-3735, SOULMARE IGUASSU TERAPIA LTDA CRP-08/PJ-3736,
CLINICA MULTI TERAPIAS LTDA CRP-08/PJ-3737, ELITE VIVA MAIS - TRATAMENTOS
NATURAIS – LTDA CRP-08/PJ-3738, FS CLÍNICA DE SAÚDE E BEM ESTAR LTDA CRP-
08/PJ-3740, CLINICA DE PSICOLOGIA TAYNA R. JOHANN SILVA CRP-08/PJ-3742,
CLINICA MADIMA LTDA CRP-08/PJ-3743, GESIANE PEDROSO CRP-08/PJ-3744, LEILA
CARVALHO PSICOLOGIA E NEUROPSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3745, JULIANA
PIOVEZAN PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3746, FERNANDA CIDRAL MICKOSZ DE
AZEVEDO LTDA CRP-08/PJ-3748, BARBARA DIAS GALVAN PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-3749, CLINICA PSICO ESCUTA LTDA CRP-08/PJ-3750, LOTUS PSICO TERAPIA
LTDA CRP-08/PJ-3751, FABIO DIAS PSICANALISE LTDA CRP-08/PJ-3752, LUIZ FELIPE
DA LUZ LTDA CRP-08/PJ-3753, CLINICA MULTIDISCIPLINAR SILVA & FARIAS CRP-08/PJ-
3754, AMANDA DE OLIVEIRA JUAREZ CRP-08/PJ-3757, SUELLEN VALISKI CLÍNICA DE
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3758, PATRICIA MATIAS PSICOLOGIA & CONSULTORIA
EMPRESARIAL LTDA CRP-08/PJ-3759, LUIZA CHAMMA G FERNANDES DA SILVA
SERVIÇOS DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3760, MIND ESPACE LTDA CRP-08/PJ-
3761, LORENA ADAMZUK PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3762, NEURALLIS LTDA CRP-
08/PJ-3763, MORATO PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-3764, IZATERAPIA LTDA CRP-
08/PJ-3765, CINTIA CALDANA INOCENTE LTDA CRP-08/PJ-3766, GABRIELLE GALTER
DOS SANTOS CRP-08/PJ-3767, ERIKA CANDIDO MARTINE PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-3768. REGISTRO: ABACLIN CLINICA DE TERAPIA PEDIATRICA ESPECIAL LTDA
CRP-08/PJ-3739, P&E - CLINICA DE AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-
08/PJ-3741, BERGER & HORST LTDA CRP-08/PJ-3747, ZACK E HENZ LTDA CRP-08/PJ-
3755, PLURAIS ESPAÇO DE BEM ESTAR E SAÚDE LTDA CRP-08/PJ-3756.
RENOVAÇÃO DE CERTIFICADO : CIAMP - CENTRO INTEGRADO DE AVALIACAO
MEDICA PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00382, HABILITRAN - PERICIA MEDICA E
PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00407, HS PERITRAN CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA
DE HABILITACAO LTDA CRP-08/PJ-00490, CLINICA MEDICA & PSICOLOGIA QUALITRAN
LTDA CRP-08/PJ-00525, GONCALVES & RICHTER LTDA CRP-08/PJ-00531, P.
MONTORO JUNIOR - CENTRO DE AVALIACOES MEDICAS E PSICOLOGICAS LTDA CRP-
08/PJ-00586, MACRO MEDICINA E PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-00606, DIRECIONE -
CLINICA DE AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00623,
RONDOTRAN - CLINICA DE AVALIACAO DE CONDUTORES LTDA CRP-08/PJ-00634,
ELIZABETE MARIA DE CASTRO MONTORO CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA LTDA
CRP-08/PJ-00670, MONTORO CLINICA DE AVALIACOES MEDICAS E PSICOLOGICAS
LTDA CRP-08/PJ-00712, AUDITRAN CLINICA DE PSICOLOGIA E MEDICINA LTDA – ME
CRP-08/PJ-00719, UAMP UNIDADE DE AVALIACAO MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-
08/PJ-00795, CLINICA DE PSICOLOGIA LETICIA E. POLETTO BINSFELD LTDA CRP-08/PJ-
00824, TK - CENTRO DE AVALIACAO DE CONDUTORES LTDA CRP-08/PJ-00877, M.T.
CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00879, LEQUILIBRE CLINICA DE
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-00908, CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA DO TRÂNSITO



DE ROLANDIA LTDA CRP-08/PJ-00916, SAO MIGUEL CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA
DO TRÂNSITO DE ROLANDIA LTDA CRP-08/PJ-00929, MACIEL & ROHRBACHER LTDA
CRP-08/PJ-00934, CLINICA PIEMONTE MEDICINA E PSICOLOGIA LTDA. CRP-08/PJ-
00972, CLINICA DE CAPACITACAO PARANA LTDA. CRP-08/PJ-00991, PG TRANS -
MEDICINA E PSICOLOGIA DE TRÂNSITO LTDA – ME CRP-08/PJ-00994, VIDA E SAÚDE -
CLINICA PSICOMÉDICA LTDA CRP-08/PJ-01068, PROBEM PSICOLOGIA CLINICA E
SAUDE MENTAL EIRELI – ME CRP-08/PJ-01124, PRO-VISAO CLINICA MEDICINA E
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-01191, NEUROSENSE CLINICA PSICOLOGICA LTDA CRP-
08/PJ-01227, AL-KIMIYA CLINICA DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-01285, ESPACO
FLORESCER LTDA CRP-08/PJ-01411, CAROLINE ARAUJO TORRES SERAFIM CLINICA DE
PSICOLOGIA CRP-08/PJ-01459, HABILITA CURITIBA CLINICA PSICOLOGICA E MEDICA
EIRELI CRP-08/PJ-01542, MAR AZUL - CLINICA DE AVALIACAO MEDICA E
PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-01667, CAC MARECHAL - CLINICA MEDICA E
PSICOLOGICA DE AVALIAÇÃO DE CONDUTORES LTDA CRP-08/PJ-01711, ANCORAR
PSI LTDA CRP-08/PJ-02019, INSPIRAR SAUDE LTDA CRP-08/PJ-02027, RECRIAR
ESPACO TERAPEUTICO LTDA CRP-08/PJ-02043, ESPACO TERAPEUTICO SONNE LTDA
CRP-08/PJ-02104, UNIMED CIANORTE COOPERATIVA DE TRABALHO MÉDICO CRP-
08/PJ-02114, MAGRIN PSICOLOGIA E SAUDE LTDA CRP-08/PJ-02122, SECRETARIA DE
ESTADO DA SAUDE CRP-08/PJ-02197, CYNARA FIALHO NUNES DE OLIVEIRA CRP-
08/PJ-02202, ESPACO DE ATENDIMENTO MULTIDISCIPLINAR VINCULO LTDA CRP-
08/PJ-02559, BEABA CLÍNICA DE DESENVOLVIMENTO INFANTOJUVENIL LTDA CRP-
08/PJ-02689, BEHAVIOR TERAPIA COMPORTAMENTAL E REABILITAÇÃO NEUROLOGICA
LTDA CRP-08/PJ-03156, D.M. CORPO E ARTE MEDICINA LTDA CRP-08/PJ-00413-F3,
GONCALVES & RICHTER LTDA CRP-08/PJ-00531-F2, INSTITUTO MOMENTTO LTDA
CRP-08/PJ-00908-F1, PG TRANS - MEDICINA E PSICOLOGIA DE TRÂNSITO LTDA CRP-
08/PJ-00994-F2, PG TRANS - MEDICINA E PSICOLOGIA DE TRÂNSITO LTDA CRP-08/PJ-
00994-F3. CANCELAMENTO PJ: PLENITUDE CLINICA DE PSICOLOGIA E MEDICINA
LTDA – ME CRP-08/PJ-01269, A C R BUFALARI CLINICA DE PSICOLOGIA CRP-08/PJ-
01572, CONSULTORIO DE PSICOLOGIA FABIOLA MACEDO LTDA CRP-08/PJ-01733, EP
SERVIÇOS EM SAÚDE CRP-08/PJ-01842, D OLIVEIRA SILVA PSICOLOGIA LTDA CRP-
08/PJ-02578. PROCESSO EM GRAU DE RECURSO AO CFP:  Solicitação de Registro
de Especialista – Psicóloga SINARA CANUTO MEDEIROS CRP-08/27720: Com base no
relatório do Parecer nº 58/2024/08-SECS/08-GEFIN, o qual indefere a solicitação de
registro de especialista em Psicologia do Tráfego, após apreciação do processo, o
plenário delibera o encaminhamento em grau de recurso ao Conselho Federal de
Psicologia. Às 18h é encerrada a reunião Plenária e, nada mais tendo a relatar, eu,
Angelo Horst, funcionário deste CRP-PR, lavrei esta ata que vai assinada por mim e
pela conselheira Pamela Cristina Salles da Silva, conselheira secretária. A lista de
presenças vai anexada e passa a fazer parte integrante desta ata.

Documento assinado eletronicamente por Angelo Horst, Gerência Técnica,
em 18/02/2025, às 11:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Pamela Cristina Salles da Silva,
Usuário Externo, em 25/02/2025, às 11:04, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro
de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.cfp.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 2046923 e o código CRC E1545981.
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